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Όταν και τα περισσότερα ΕΛΤΑ έχουν κλείσει 
αλλά και όσα έμειναν ανοικτά  αποτελούν πολυτέλεια 
… κάποιοι επιδιώκουν την αποστολή ευχών με ένα 
Internet στα χέρια και με το lapotop που αγόρασαν 
όταν οι μύγες ήταν παχιές, και δώστου «Καλά Χρι-
στούγεννα και Καλή Πρωτοχρονιά» - «Καλές Αποκρι-
ές» - «Καλό Πάσχα» - «Καλό καλοκαίρι» «Καλά κρα-
σιά» κλπ – κλπ… σε γνωστούς και αγνώστους. 

Εκεί που έχει γέλιο είναι όταν σου έρχονται οι ευ-
χές από διαφόρους, με ελαφριά υπογραφή λες και τις 
περίμενες όλο το χρόνο. 

Η πρωτοχρονιά πέρασε η σαρακοστή επίσης και 
αφού ο πρόεδρος της Δημοκρατίας – ο Πρωθυπουρ-
γός – ο Περιφερειάρχης - ο Δήμαρχος ξέχασαν να εκ-
φωνήσουν κάποιο διάγγελμα κάποιοι ανεγκέφαλοι 
ανέλαβαν να τους υποκαταστήσουν κάνοντας μάλ-
λον πρόβα για μελλοντικές εμφανίσεις, θυμίζοντας 
τον  Αρμάνδο Δελαπατρίδη.(*1)

Πρώτα πρώτα, δεν ξέρω τι αναγκάζει όλους αυ-
τούς τους απαίδευτους εραστές της ψευδολογίας, 
παλιάς κοπής και νεότερης γενιάς, να βγάζουν τα 
σώψυχα τους. 

Απ΄ όσο γνωρίζω ταυτιζόμενος με την απλή λογι-
κή, κανείς δεν τους κάλεσε, ούτε κανείς τους είπε … 
«έλα ρε φίλε ρίξε μας τις ευχές σου… ενημέρωσε μας 
για τα πανηγύρια, μίλα μας για τα καρναβάλια μιας 
και δεν απέχεις πολύ απ΄αυτά».

Άλλοι πιο προχωρημένοι δεν περιορίζονται στην 
αποστολή ευχών, κάνουν  ένα βήμα παραπέρα, ανε-
βάζουν στο facebook  διαγγέλματα….  (KΑOY)

Στήνονται λοιπόν, σαν χριστουγεννιάτικες γαλο-
πούλες άλλοι καθιστοί πίσω από κάποιο γραφείο, 
άλλοι όρθιοι μπροστά σε κάποια βιβλιοθήκη (να φαί-
νεται και κανένα βιβλίο… να έχω κα βιβλία, δεν είμαι 
τελείως αμόρφωτος), και σου ξαμολάνε ένα διάγγελ-
μα με λόγια κούφια κουφά και ασύντακτα, έτσι για το 
καλό του χρόνου, έτσι για την έναρξη της σαρακο-
στής ή ακόμα και για τα καλοκαιριά μπάνια κλπ κλπ.

Τώρα… τι θέλει να πει ο «διαγγελματίας» , για ποιο 
λόγο αισθάνεται την ανάγκη να το κάνει, ποιο είναι 
το μήνυμα που θέλει να επικοινωνήσει, ποιος του το 
ζήτησε και υπό ποία ιδιότητα «διαγγελματεύεται» ο 
κάθε «διαγγελματίας»…. Κύριος οίδε…               

Ας κρατήσουν λοιπόν τα διαγγέλματα τους για 
άλλες περιστάσεις και τις εκθέσεις ιδεών για να γρά-
ψουν κάποτε τα απομνημονεύματα τους ή, ακόμη – 
ακόμη, τα Άπαντα τους, αν ήταν από μικροί, καλοί 
στο μάθημα των Ελληνικών και δεν περνούσαν τις 
τάξεις σπρώχνοντας.

 (*1) Αρμάνδος Δελαπατρίδης
Το όνομα του Αρμάνδου Δελαπατρίδη έχει κατα-

ντήσει στις μέρες μας, συνώνυμο της γραφικότητας. 
Ο Δελαπατρίδης, ήταν ο αρχηγός του «Κόμματος 

των Κυανολεύκων» που τη δεκαετία του ’30 περιφε-
ρόταν στους δρόμους της Αθήνας, κι θεωρούσε τον 
εαυτό του ως τον πλέον ικανό να γίνει Δήμαρχος… ωχ 
συγνώμη, Πρωθυπουργός ήθελα να πω. 

ΑΠΡΌΣΚΛΗΤΟΙ «ΔΙΑΓΓΕΛΜΑΤΊΕΣ» 
ΜΕ ΑΦΕΛΉ ΔΙΑΓΓΈΛΜΑΤΑ
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Παράδοση και
μπακαλιάρος

σκορδαλία

Από το γιορτινό τραπέζι δεν θα λείψει σήμερα 25.03.2025 η παραδοσιακή σκορδαλιά και ο μπα-
καλιάρος, εφ’ όσον μας το επιτρέπει η Εκκλησία μας. 

Δύο είναι οι εξαιρέσεις που μπορούμε να φάμε ψάρι, λάδι και να κάνουμε χρήση κρασιού μέσα 
στη νηστεία της Μεγάλης Σαρακοστής. 

Την 25η Μαρτίου που γιορτάζουμε τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου και την Κυριακή των Βαΐων. 
Η σκορδαλιά (το σκόρδο κατεβάζει την αρτηριακή πίεση που ανεβάζει το αλμυρό του μπακαλιά-

ρου) είναι άκρως Ελληνική για αυτό και τυπικά συνοδεύεται μαζί με τον μπακαλιάρο, που κάνουν 
άλλωστε έναν πολύ γευστικό συνδυασμό. 

Γιατί όμως καθιερώθηκε ο μπακαλιάρος και όχι κάποιο άλλο ψάρι; 
Παλιά, όσοι ζούσαν σε παραθαλάσσιες περιοχές, δεν είχαν πρόβλημα να τρώνε φρέσκα ψάρια σε 

καθημερινή βάση. Για τον ορεινό πληθυσμό όμως, η μεταφορά του ψαριού αντιμετώπιζε προβλήμα-
τα, μιας και δεν υπήρχαν τα μέσα μεταφοράς του φρέσκου ψαριού πριν αυτό αλλοιωθεί.

Όταν λοιπόν εισάχθηκε ο μπακαλιάρος τον 15ο αιώνα, ήταν ιδανικός, γιατί ήταν ένα φτηνό ψάρι 
το οποίο μπορεί να διατηρηθεί και εκτός ψυγείου με τη χρήση αλατιού. 

Χρόνια Πολλά και καλά!! Υγεία πάνω απ’ όλα!!Ανάρτηση στο f/b 
του Κ. Κατσαούνη

Τ 
η Μεγάλη Πέμπτη όπως προστάζει 
το έθιμο, βάφουμε τα πασχαλινά 
κόκκινα αυγά.

Το αυγό -σύμφωνα με την παράδοση- 
συμβολίζει τον τάφο του Χριστού που 
ήταν ερμητικά κλειστός -όπως και το 
περίβλημα του αυγού- αλλά έκρυβε μέσα 
του τη «Ζωή», αφού από αυτόν βγήκε ο 
Ιησούς και αναστήθηκε. 

Μπορεί τα τελευταία χρόνια το αυγά 
να βάφονται σε διάφορα χρώματα, όμως 
η παράδοση τα θέλει κόκκινα. 

Είναι γεγονός πως τα χρωματιστά 
αυγά τα συναντάμε στην αρχαιότητα, στη 
Ρώμη, στην Ελλάδα, στην Κίνα, στην Αί-
γυπτο, ως δώρα στις ανοιξιάτικες γιορ-
τές μαζί με κουνέλια τα οποία είναι το 
σύμβολο της γονιμότητας. 

Πώς ακριβώς όμως, καταλήγουμε στην 
επιλογή του κόκκινου χρώματος, δεν εί-
ναι ξεκάθαρο. Οι εξηγήσεις που υπάρ-
χουν είναι πολλές. 

Μία από τις πιο αποδεκτές είναι πως 
το κόκκινο συμβολίζει το αίμα και τη θυ-
σία του Ιησού. Οι άλλες ερμηνείες, έχουν 
πρωταγωνίστριές τους, τρεις γυναίκες : 
Την Παναγία, τη Μαγδαληνή και μία δύ-
σπιστη ανώνυμη γυναίκα. 

Μία εξήγηση που δίνεται συχνά, λέει 
ότι η Παναγία πήρε ένα καλάθι αυγά και 
τα πρόσφερε στους φρουρούς Του Υιού 
της, ικετεύοντάς τους να του φέρονται 
καλά.. Όταν τα δάκρυά της έπεσαν πάνω 
στα αυγά, αυτά βάφτηκαν κόκκινα! 

Μία άλλη ιστορία συνδέει το κόκκινο 
χρώμα με τη Μαρία Μαγδαληνή. Όταν ο 
Ρωμαίος αυτοκράτορας ενημερώθηκε για 
την Ανάσταση του Χριστού, τη θεώρησε 
τόσο απίθανη «όσο και το να βαφτούν τα 
αυγά κόκκινα». Η Μαρία Μαγδαληνή τότε, 
χρωμάτισε μερικά κόκκινα αυγά και του 
τα πήγε για να του επιβεβαιώσει το γεγο-

νός. Μία παραλλαγή της παραπάνω ιστο-
ρίας, θέλει μία γυναίκα να μην πιστεύει 
την είδηση της Ανάστασης Του Ιησού και 

να λέει: «Όταν τα αυγά που κρατώ θα γί-
νουν κόκκινα, τότε θα αναστηθεί και ο 
Χριστός». Και τότε αυτά έγιναν κόκκινα»!

Τα κόκκινα αβγά και ο συμβολισμός τους

Από το Δήμο μας...
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Το σουβλιστό αρνί, λεγόμενος οβελίας, είναι ο μεγά-
λος πρωταγωνιστής του πασχαλινού τραπεζιού αλλά και 
ολόκληρης της ημέρας στην Ελληνική παράδοση που με 
την μαγειρίτσα και τα κόκκινα αυγά συνθέτουν το Πασχα-
λιάτικο γιορτινό τραπέζι. 

Παλιότερα το αρνί που θα έσφαζαν το Πάσχα το ξεχώ-
ριζαν από νωρίς, το απόκοβαν από το γάλα και γενικώς 
είχε μια άλλη αντιμετώπιση από το υπόλοιπα αρνιά του 
κοπαδιού.

Το αρνί εκτός από τον «αμνό του Θεού» της εκκλησι-
αστικής διδασκαλίας, έχει συνδεθεί και με τους αγώνες 
του έθνους κατά του Οθωμανικού ζυγού και στην περί-
οδο της Τουρκοκρατίας έλαβε ιδιαίτερα χαρακτηριστικά 
που συμβόλιζαν την ανάσταση του Ελληνικού Έθνους.

Λέγεται ότι το έθιμο του σουβλιστού αρνιού προέρχε-
ται από τις παραδόσεις των Εβραίων οι οποίοι έβαφαν 
μάλιστα και την είσοδο των σπιτιών τους με το αίμα του 
θυσιαζόμενου αρνιού, κατ’ αναπαράσταση της νύχτας 
της εξόδου από την Αίγυπτο. Το θυσιαζόμενο αρνί γινό-
ταν «οβελίας», συμβολίζοντας τον «αμνό» του Θεού που 
θυσιάστηκε για την ανθρωπότητα. 

Στο εβραϊκό πασχαλινό τους δείπνο υπήρχαν εκτός 
από το κρέας, πικρά χόρτα σε ανάμνηση της πικρίας από 
την δουλεία στην Αίγυπτο, κρασί, αλλά και άζυμος άρ-
τος σε υπενθύμιση της βιαστικής αναχώρησης από την 
Αίγυπτο.

Την ημέρα αυτή, το Πάσχα, η κατά το Ελληνικότερον 
την Λαμπρή, οι άντρες να βρίσκονται από το πρωί στην 
αυλή και επιδίδονται στην προετοιμασία του ψησίματος 
βάζοντας φωτιά στη μεγάλη θράκα από ξύλα που έχουν 
προετοιμάσει από την προηγούμενη μέρα.

Φυσικά μεγάλο ρόλο στο ψήσιμο του οβελία παίζουν 
τα ήδη του ξύλου που θα χρησιμοποιηθούν με το πουρ-
νάρι, τα κλίματα (κλιματόβεργες) και το δρυ να φημίζο-
νται ως τα καλύτερα και ενδεικνυόμενα για τον Πασχαλι-
νό οβελία.

Αλλά και το γύρισμα του οβελία θέλει τρόπο και παίζει 
ρόλο στο καλό ψήσιμό του.

Κατά την διαδικασία του ψησίματος γύρω από την 
υπαίθρια ψησταριά στήνεται γλέντι μεγάλο όπου μαζεύ-
εται η οικογένεια χορεύοντας και τραγουδώντας αλλά και 
γευόμενοι την ποικιλία των παραδοσιακών εδεσμάτων 
(νηστεύσαντες και μη νηστεύσαντες εφράνθειται).

Επίσης στα χωριά το ψήσιμο του οβελία γίνεται κατά 
ομάδες ή κατά γειτονιά ανάβοντας μια μεγάλη θράκα 
όπου και γίνεται το ψήσιμο του οβελία του κάθε σπιτιού 
με το γλέντι να κρατά μέχρι που χτυπάει καμπάνα του 
εσπερινού. Εκτός από το παραδοσιακό αρνί, σε πολλές 
περιοχές τις Ελλάδας τα έθιμα διαφοροποιούνται, με μι-
κρές ή μεγαλύτερες αποκλίσεις. Κύριος πρωταγωνιστής 
όμως, σε κάθε περίπτωση παραμένει το αρνί στα ηπειρω-
τικά και το κατσίκι στο Αιγαίο. (stagonnews)

Το έθιμο του οβελία και πώς έφτασε μέχρι σήμερα 
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Στην Ευρώπη γεννήθηκε το έθιμο της Πρωτα-
πριλιάς που θέλει να λέγονται καλοπροαίρετα ψέ-
ματα μεταξύ των ανθρώπων, κατά τη διάρκεια της 
πρώτης ημέρας του Απριλίου.

Υπάρχουν διάφορες εκδοχές σχετικά με τον 
τόπο και τον χρόνο που γεννήθηκε το έθιμο αυτό, 
όμως δύο από αυτές είναι οι επικρατέστερες. 

Σύμφωνα με την πρώτη εκδοχή, το έθιμο ξε-
κίνησε από τους ψαράδες Κέλτες. Η εποχή του 
ψαρέματος ξεκινούσε την 1η Απριλίου. Όσο καλοί 
ψαράδες όμως και να ήταν, την εποχή αυτή του 
χρόνου τα ψάρια πιάνονται δύσκολα. Έτσι και αυ-
τοί, όπως προστάζει ο «κώδικας δεοντολογίας» 
των ψαράδων όλων των εποχών, έλεγαν ψέματα 
σχετικά με τα πόσα ψάρια είχαν πιάσει. Αυτή η 
συνήθεια έγινε, με το πέρασμα του χρόνου, έθιμο. 

Η δεύτερη εκδοχή, που θεωρείται και πιο βάσι-
μη ιστορικά, θέλει γενέτειρα του εθίμου τη Γαλλία 
του 16ου αιώνα. Μέχρι το 1564 η πρωτοχρονιά των 
Γάλλων ήταν η 1η Απριλίου. Τη χρονιά αυτή όμως, 
και επί βασιλείας Καρόλου του 9ου, αυτό άλλαξε 
και Πρωτοχρονιά θεωρούταν πλέον η 1η Ιανουα-
ρίου. Στην αρχή αυτό δεν το δέχτηκαν όλοι οι πο-
λίτες. Οι αντιδραστικοί συνέχιζαν να γιορτάζουν, 
την παλαιά πλέον, πρωτοχρονιά τους την 1η Απρι-
λίου, ενώ οι υπόλοιποι τους έστελναν πρωτοχρο-
νιάτικα δώρα για να τους κοροϊδέψουν. Το πείραγ-
μα αυτό μετατράπηκε με τον καιρό σε έθιμο.

Η Πρωταπριλιά στην Ελλάδα
Το έθιμο αυτό ήρθε και στην Ελλάδα και δια-

φοροποιήθηκε αποκτώντας μια ελληνική χροιά. Η 
βασική ιδέα βέβαια παρέμεινε ίδια. Λέμε αθώα ψέ-
ματα με σκοπό να ξεγελάσουμε το «θύμα» μας. Σε 
κάποιες περιοχές, θεωρούν ότι όποιος καταφέρει 
να ξεγελάσει τον άλλο, θα έχει την τύχη με το μέ-
ρος του όλη την υπόλοιπη χρονιά. Σε κάποιες άλ-
λες πιστεύουν ότι ο «θύτης» θα έχει καλή σοδειά 
στις καλλιέργειες του. Επίσης το βρόχινο νερό της 
πρωταπριλιάς, θεωρούν μερικοί, ότι έχει θερα-
πευτικές ιδιότητες. Όσο για το «θύμα», πιστεύεται 
ότι, σε αντίθεση με τον «θύτη», θα έχει γρουσου-
ζιά τον υπόλοιπο χρόνο και πιθανότατα αν είναι 
παντρεμένος, θα χηρέψει γρήγορα. 

Γιατί λέμε ψέμματα
την Πρωταπριλιά...

Από το Δήμο μας...
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Φιλικός αγώνας Αναγέννησης Δυτ. Φθοιώτιδας – Εθνικής Ενόπλων
Φιλικός αγώνας φιλανθρωπικού 

χαρακτήρα, διεξήχθη το απόγευμα 
της Δευτέρας  19 Μαϊου 2025 στο γή-
πεδο της Σπερχειάδας, όπου η τοπι-
κή Αναγέννηση Δυτικής Φθιώτιδας 
φιλοξένησε την Εθνική Ενόπλων.

Η φιλική αναμέτρηση τελούσε υπό 
την αιγίδα του Δήμου Μακρακώμης 
και πραγματοποιήθηκε με σκοπό τα 
έσοδα του αγώνα να διατεθούν για 
την οικονομική ενίσχυση του Γηρο-
κομείου Σπερχειάδας.

Στην εκδήλωση παρευρέθηκε ο Σε-
βασμιότατος Μητροπολίτης Φθιώτι-
δας, κ. Συμεών, ενώ στο τέλος παρα-
τέθηκε πλούσιος μπουφές στις δύο 
ομάδες.

Το προποντικό τιμ της Εθνικής 
Ενόπλων, αποτελούμενο από τους 
Θόδωρο Παχατουρίδη (προπονητής), 
Χρυσόστομο Άγουρο (βοηθός προ-
πονητή) και Γιάννη Ζαλαώρα (προ-
πονητής τερματοφυλάκων), παρέ-
ταξε την ομάδα με γνωστά ονόματα 
της Super League, όπως οι Γιώργος 
Θεοχάρης (ΑΕΚ), Τριαντάφυλλος Τσά-
πρας (Λεβαδειακός), Ανέστης Βλα-
χομήτρος (ΠΑΣ Λαμία) και οι Φθιω-
τοί ποδοσφαιριστές, Στέλιος Ζαχάρης 
(ΑΟ Στυλίδα) που υπηρετεί την στρα-
τιωτική του θητεία και Θωμάς Στεφα-

νής (Κ19 ΠΑΣ Λαμία) που υπηρετεί 
στο Λιμενικό Σώμα.

 Το τεχνικό δίδυμο των Ηλία Πανα-
γιώτου και Ηλία Ιωάννου, παρέταξε 
την ομάδα που αγωνίστηκε στο Πρω-
τάθλημα στην Β’ Κατηγορία Φθιώτι-
δας και παιδιά από τα τμήματα υπο-
δομών της ομάδας, Κ14 και Κ16.

Για την ιστορία το σκορ της ανα-
μέτρησης ήταν 0-5 υπέρ της Εθνικής 
Ενόπλων, με τα τέρματα να πετυχαί-
νουν οι Παππάς, Ζαχάρης, Τσορόβας, 
Κρητικός, Καράμπουλας.

Την αναμέτρηση διηύθυναν οι:
Μαρία Πολύμερου, Κωνσταντίνα 

Βλαχογιάννη, Φένια Κακλή
Αναγέννηση Δυτ. Φθιώτιδας (Πα-

ναγιώτου-Ιωάννου)
Τσανής, Συρταγγιάς, Χονδρογιάν-

νης, Μυλωνάς, Αντωνίου, Νέλλας, 
Τσιλιφώνης, Μανίκας, Κουμπούρης, 
Χαμπίπης, Υφαντής.

Έπαιξαν και οι: Μακρής Ν., Μα-
κρής Β, Ψυχογιός, Παναγιώτου, Νέλ-
λας, Αντωνόπουλος, Ρίζος, Σκοτίδας.

Εθνική Ενόπλων (Παχατουρίδης- 
Άγουρος-Ζαλαώρας)

Θεοχάρης, Στεφανής, Πολυχρόνης, 
Γαλάνης, Χατζηγιαννάκης, Κλαούντιο, 
Μονεμβασίτης, Μπουτσιφός, Ζαχά-
ρης, Καράμπουλας, Παππάς.

Έπαιξαν και οι: Κρητικός, Τσορό-
βας, Μάναλης, Γκιόνι, Τσάπρας, Βλα-
χομήτρος. 
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Από το Δήμο μας...

Την Κυριακή 9 Μαρτίου 2025, ο Δήμος Μακρακώμης είχε τη 
χαρά να φιλοξενήσει στην Κοινότητα Σπερχειάδας την παρου-
σίαση του βιβλίου «10 Νέες Εντολές» της κας Σταυρούλας Μπό-
τη και της κας Μαρίας Σκαρλάτου, στο Συνεδριακό Κέντρο «Αθα-
νασίου & Μαίρης Ακρίδα».

Η εκδήλωση αποτέλεσε μια μοναδική ευκαιρία για δημιουρ-
γικό διάλογο σχετικά με τη γονεϊκότητα, την ψυχολογία και την 
εκπαίδευση των νέων στη σύγχρονη εποχή.

Οι μαθητές και οι μαθήτριες του 1ου Δημοτικού σχολείου 
Σπερχειάδας παρουσίασαν τις δικές τους «εντολές», μέσα από 
το συλλογικό τους καλλιτεχνικό έργο. Τα παιδιά έστειλαν τα 
δικά τους μηνύματα προς τους μεγάλους, αποδεικνύοντας πως 
έχουν φωνή και τη δύναμη να εκφράζουν τις σκέψεις και τις 
ανάγκες τους.

Ο Δήμος Μακρακώμης εξέφρασε τις θερμές του ευχαριστίες:
Στη Διευθύντρια του 1ου Δημοτικού Σχολείου Σπερχειάδας, 

κα Ελένη Καρφή, καθώς και στους εκπαιδευτικούς του σχολεί-

ου, για τη συμβολή τους στη δημιουργία ενός τόσο ξεχωριστού 
καλλιτεχνικού έργου από τους μαθητές.

Στις συγγραφείς του βιβλίου, Σταυρούλα Μπότη & Μαρία 
Σκαρλάτου, για την εμπνευσμένη δουλειά τους, που προάγει τη 
θετική σκέψη και τη βαθύτερη επικοινωνία μεταξύ μικρών και 
μεγάλων.

Στον Αντιδήμαρχο κ. Παπαευθυμίου Οδυσσέα, για τον θερμό 
χαιρετισμό του, και στους Εντεταλμένους Συμβούλους κ. Μανί-
τα Γεώργιο και κ. Κραββαρίτη Νικόλαο για την παρουσία τους.

Στην Αντιδήμαρχο Πολιτισμού, κα Βαλιάνα Αρβανίτη, για τον 
εξαιρετικό συντονισμό της εκδήλωσης.

Ευχαριστούμε επίσης όλους τους γονείς, εκπαιδευτικούς, 
μαθητές και φίλους που παρευρέθηκαν, συμβάλλοντας στην 
επιτυχία της εκδήλωσης. 

Ως Δήμος Μακρακώμης, στηρίζουμε και προωθούμε δράσεις 
που ενισχύουν τη γνώση, τον πολιτισμό και τη δημιουργική έκ-
φραση της νέας γενιάς.

 «10 Νέες Εντολές»  
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Στην Σπερχειάδα και τους ανθρώπους της, μ’ έναν 
κάπως ανορθόδοξο τρόπο» το απόγευμα του Σαββά-
του (31/5) στις 20:30 έγινε η  παρουσίαση  του βιβλί-
ου  ενός  γέννημα - θρέμμα  Σπερχιαδίτη του Νίκου 
Κύρκου με τίτλο «Ο μέγας κόσμος της μικρής μας 
πόλης».

Στο βιβλίο περιγράφονται ιστορίες του παρελ-
θόντος με εξαιρετικές -  μοναδικές αφηγήσεις από 
αυθεντικούς χαρακτήρες, λαϊκούς καθημερινούς 
ήρωες, σπάνιες φωτογραφίες, προσωπικά αρχεία, 
πολλές συγκινήσεις, δάκρυα, γέλια, εκπλήξεις, ήθη, 
έθιμα, καθημερινά θαύματα και λεκτικές αντιστίξεις 
που ξαφνιάζουν, συγκινούν και απογειώνουν το διά-
βασμα, σε αγαπημένο …εθισμό.

Καλοτάξιδο !!!

«Ο μέγας κόσμος της
μικρής μας πόλης…»
ΓΝΩΡΙΖΟΝΤΑΣ ΤΗΝ ΣΠΕΡΧΕΙΆΔΑ ΜΈΣΑ ΑΠΌ ΤΟ ΒΙΒΛΊΟ ΤΟΥ Ν. ΚΎΡΚΟΥ




